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Kurssiin kuuluu kolme pakollista harjoitustyötä, jotka on palautettava ennen tenttiin osallistumista.
Harjoitustöiden vastuuhenkilö on Marko Mikkonen (huone TE312). Aiheet saa teoreettisen fysiikan laitoksen aulassa olevasta kansiosta ja netistä osoitteesta http://cc.oulu.fi/~tf/tiedostot/pub/atkII. Samasta osoitteesta löytyvät myös muut kurssiin liittyvät asiat.

Harjoitustöiden tekemiseen on varattu seuraava vuoro:

maanantai 14-17 paitsi viikolla 13: tiistai 29.3. klo 14-17.
Työvuoro alkaa näillä näkymin 31.1.2005.

Työvuoro pidetään luokassa TF103. 

Harjoitustyövuoro pidetään, jos vuorolle on ilmoittautunut vähintään kaksi henkilöä. Ilmoittautumiset harjoitustyövuorolle voi tehdä ATK II -kansioon teoreettisen fysiikan aulassa viimeistään puolta tuntia ennen harjoitustyövuoron alkua samana päivänä. Harjoitustyövuorolla saa henkilökohtaista opastusta työn tekemiseen.

Harjoitustyön työselostuksen tulee sisältää seuraavat tiedot

· Kansilehti, josta käy selville 

· nimi, koulutusohjelma, aloitusvuosi ja sähköpostiosoite

· kurssin nimi ja harjoitustyön numero

· antamis- ja palautuspäivämäärät (esim. kevät 2005 - kevät 2005 riittää)

· Tehtävälappu

· Annetun tehtävän raportointi, mikä tarkoittaa sitä, että harjoitusselosteeseen liitetään huolellisesti kommentoitu Mathematica notebook sellaisena kuin sitä on käytetty työn suorittamiseen.

Työselostukset jätetään teoreettisen fysiikan laitoksen aulassa olevaan IN laatikkoon. Työt, joista on huomauttamista, palautetaan  teoreettisen fysiikan laitoksen aulassa olevaan OUT laatikkoon ja työn tekijä saa ilmoituksen hylkäyksestä sähköpostiinsa.

